

## Как вы относитесь к ситуации на Украине? В Крыму?

**Р.С. Векшин, ветеран труда:**- Как отношусь к тем событиям, которые происходят на Украине сейчас? Отрицательно! С утра до вечера по телевизору показывают новости. И мы с утра до вечера наблюдаем. Слушаем Возмущаемся, сочувствуем, поддерживаем Для нашего поколения все, что там сейчас про-исходит, в частности, и в Крыму, в Севастополе, это особая боль. Мы всегда с украинским народом жили в дружбе, во взаимопонимании. А тут такое!... Но я думаю, что справедливость все-та-ки восторжествует, все урегулируется. Все должно закончиться хорошо.

#### А.В. Деева, жительница села Деево:

 Ой, мы всем селом переживаем. Кого ни встречу, обязательно говорим об этом, а как иначе? У моей знакомой, например, там живет дочь с внуками. Там, на Украине. Мать места себе не находит. Я плачу, она плачет... Я советский человек. И Украина - это наша страна! Эти националисты - ничего святого для них нет! Война специально провоцируется, это же понятно. А простые жители страдают. И могла бы, так хоть чем-то помогла бы, поддержала. Все равно верю, что наш президент не даст гражданской войне там развернуться. И потом... Как же мы без Украины? Мы же братские народы.

### Мы же друг без друга не сможем... Р. Клещев, ветеран чеченской войны:

- Я так скажу, хотим мы этого или нет, призна-емся мы себе в этом или нет, но все идет к гражданской войне. И нам этого, судя по тому, как развиваются там события, не избежать. Как не избежать и участия наших войск в этом. Мое мнение - надо защищать Крым. Там наши ребята, наш флот. За Крым надо бороться. Лучше

та, наш флют. За крым надо сортовся: лучше пусть Крым будет автономией, чем с Украиной. И еще, я вот что скажу... Много в оппозиции молодых ребят. А почему? Потому что внимания им в свое время не уделялось. Научили их так, упустили ребят. Главное, это надо признать и не упустить других, тех, кто сейчас подрастает. И далеко ходить не надо. У нас в городе, к примеру, год назад закрылся наш клуб "Отечество", вернее, "помогли" его закрыть. И чем сейчас занимаются ребята, подростки из микрорайонов Максимовки, Станкозавода? Вспомним только, когда что-то случится? Все всегда происходит так.

#### Т.А. Солонинина, инспектор отдела по делам несовершеннолетних Алапаевского

· Сложно! При всей нашей занятости на работе невольно слушаешь, что происходит в Крыму, на Украине. А вспоминается другое. Наверно от того, что работа у нас такая - с детьми из неблагополучных семей, из сложных семей. Меньше внимания уделишь подростку - и все, считай почти потерян человек. И на Украине так же было. Ведь это случилось не сейчас. На Украине к этому шли уже лет пять-шесть. Вы не замечали? А когда говорили о школах, где преподают в искаженном виде историю? А когда говорили с экранов телевизоров про вандализм бендеровцев? Все происходит с нашего молчаливого согласия - согласия взрослых. Все происходит постепенно. Оглядитесь вокруг!
О.И. Татаринов, слесарь-монтажник за-

### вода Стройдорма́ш:

Мне стыдно. Я хочу сказать о патриотизме. как я его понимаю. Патриотизм не может и не должен быть однобоким восхвалением или критикой страны. Это сплав двух чувств - гордости и стыда. Гордости за успехи своей страны, за победы ее людей, за технологическое развитие. Стыда за неустроенность жизни, имперские амбиции, пренебрежение человеческой судь-бой... Именно такой патриотизм, как мне кажется, нужен для выживания России. А сейчас ни у украинцев, ни у нас патриотизма нет, в какие бы костюмы мы ни рядились. Его нам заменяет чувство обиды, чувство большой обиды, родившейся в 1991 году с развалом Советского Союза. Именно там корень обиды. Для одних на то, что страна так и не обрела той свободы, о которой они мечтали, для других, что на карте больше нет огромной - в полкарты - своей страны, которую боялись и с которой считался весь

С.НИКОНОВА

**| Думе МО г.Алапаевск 20 лет** 

# Нам опыт строить и жить помогал!

путатов МО г. Алапаевск было избрано 20 депутатов IV созыва. Надо отме тить, что в их числе снова были избраны депутатами 4 человека. Это В.С.Перевозчиков, С.И.Никонов, Д.А.Карпов и Н.Н.Иванов. В думу вошли выдвиженцы партий, члены совета старей-шин МО г.Алапаевск (Н.С.Александрова). Среди депутатов представители промышленных предприятий, транспорта, медицины, образования, ис-кусства, СМИ, бизнеса. 7 депутатов предприниматели. 75% состава думы имели высшее образование.

остав думы четвертого созыва люди с богатым жизненным опытом, с разными характерами, стремлениями, и поэтому предстояла серьезная работа, направленная на заботу о людях, их потребностях, чтобы исполнить их наказы и просьбы. И надо отметить, что постепенно депутаты после рассмотрения вопросов на комиссиях думы голосовали положительно. Весь четвертый созыв думы работал в составе 19 человек. Мне лично помогал опыт работы не только на предприятии, но и в совете ста-рейшин МО г.Алапаевск. Члены совета -. люди опытные, бывшие руководители, и было что взять на вооружение в общественной работе.

Для нормальной работы депутатов думы необходимо было создать базу законо-

дательно-правовых актов РФ, Свердловской области и МСУ, для чего необходимо было приобрести компьютер в полном комплекте и внедрить программу по законодательной базе. Депутаты думы вплотную, с большой ответственностью включились в законотворческую работу по подготовке к реализации на территории МО г.Алапаевск положений нового ФЗ о местном самоуправлении. Это Федеральный закон от 6 октября 2003 года №131-ФЗ "О реформе местного само-

управления", вступивший в силу 1 января 2006 года.

се постоянные комиссии совместно с аппаратом думы (М.А.Бабаева) напряженно работали над положениями нового ФЗ. Необходимые основополагающие нормативно-правовые акты были приняты. Решения думы согласно Уставу подписывались главой МО (Ю.Д.Валов). Вопросы, выносимые на рассмотрение постоянных комиссий думы, готовились аппаратом лумы по согласованию с председателями и президиу-

Постоянные комиссии, депутаты думы регулярно занимались вопросами подготовки объектов коммунального хозяйства к работе в зимний период, обеспечением жилья, соцкультбыта теплом, горячей водой. Особенно кропотливо этими вопросами занималась комиссия по социальной политике (В.С.Перевозчиков). Решались депутатами постоянных комиссий вопросы ремонта дорог, тротуаров, установки водоразборных колонок в частном жилом секторе Северный, микрорайоне Н-Алапаиха. Люди довольны.

Строительство пристроя детского соматического отделения постоянно контролировали депутаты комиссий по местному самоуправлению, муниципальной собственности и правоохранительной деятельности (С.И.Никонов), по соцполитике (В.С.Перевозчиков), по экономической политике, бюджету, финансам и налогам (С.Н.Агеев)



М.Г.Есаулов

Дополнительные

из областного

средства

местного бюджета

и из профицита

бюджета

позволили

выполнить

ряд работ

по городу

жителей.

и поселкам

по просьбам

и обращениям

о настоятельной просьбе председателя комиссии по МСУ (С.И.Никонов) решением думы был включен в комплексный план СЭР капитальный ремонт проезжей части на ул.Юных Героев (от ул.Защиты до ул.Толмачева) в асфальтовом покрытии, построен тротуар из железобетонных плит и новая линия уличного освещения (со светильниками). Население, и

особенно школьники, было благодарно депутатам думы, главе МО (Ю.Д.Валов).

Горожан волновал вопрос возрождения производства на ООО "АМЗ", т.к. это ра-бочие места, производство и реализация продукции. заработная плата, отчисления в бюджет. Вопрос решался на уровне губернатора правительства министра металлургии Свердловской области (В.А.Молчанов), генерального директора "Уральский марг "Уральский марганец" (С.А.Куликов). Общими уси-лиями домна была запущена, начала давать продук-

цию, но, к сожалению, радость горожан была не очень долгой - события на Украине ускорили остановку домны.

Вопросы подготовки всего комплекса ЖКХ к отопительному периоду находились на контроле главы МО (Ю.Д.Валов) постоянно. Еженедельно на заседании штаба по подготовке МО к предстоящей зиме с присутствием всех руководителей ЖКХ оперативно решались организационные, финансовые, технические вопросы. Сложно решались вопросы по теплотрассе (замена труб) по улице Фрунзе и ее благоустройству. Одновременно на штабе рассматривались вопросы, обра-щения населения, поступающие за неделю в Думу МО (холодно в квартире, течет кровля, не вывозят мусор, нехватка водоразборных колонок и т.д.). По ним принимались решения главой города. Впервые в 2006 году (по решению думы)

были назначены и успешно проведены 10 мая 2006 года публичные слушания (в соответствии с ФЗ от 6 октября 2003 года №131-ФЗ по реформе МСУ) по вопросу внесения поправок в Устав муниципального образования, принятый в новой редакции 2 июня 2005 года.

абота по подготовке бюджета и КП СЭР велась заранее, ежегодно напряженно из-за низкой наполняемости бюджета от местных налогов и неналоговых доходов. Над проектами бюджета и КП СЭР особенно напряженно работала администрация МО (финансовое управление, руководитель Р.В.Коновалова, экономисты), постоянные комиссии депутатов по бюджету (С.Н.Агеев), по социальной политике (В.С.Перевозчиков), комиссия по МСУ

контрольный орган МО (Е.А.Гоголева).

Решения думы по бюджету и КП СЭР после публичных слушаний, согласований рас-сматривались в двух чтениях. Три года IV созыва администрация и дума начинали работать по утвержденному бюджету. В связи с изменениями в конце 2007 года Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ изменения и дополнения в Устав по вопросам местного значения вносились без проведения публичных слушаний.

жегодно в думу поступали обра-■щения от жителей города, обра-■щения на приеме у председателя думы. Много обращений в устной форме, в основном по ремонту отопительных систем, улучшению жилишных условий, ремонту дорог, кровли домов, обустройству и тротуаров и многое другое.

Ежегодно из областного бюджета перечислялись финансовые подкрепления для строительства и ремонта дорог, тротуаров.

адо отметить, что ежегодно не-обходимо было выезжать в Екатеринбург (к председателю правительства области А.П.Воробьеву, в министерство финансов, энергетики и ЖКХ области) для решения вопроса по выделению средств на оплату долгов по газу, электроэнергии, на ремонт теплотрасс (особенно в первые годы IV созыва). Про-сящему помогали, хотя и сложно было!

Дополнительные средства из областно-го бюджета и из профицита местного бюджета позволили выполнить ряд работ по городу и поселкам по просьбам и обращениям жителей.

ниям жителеи.

Большая работа проводилась администрацией и депутатами думы по принятию национальных проектов "Здоровье", Образование". Самым сложным для нас бы проект "Доступное и комфортное жилье" так как денег не было на проект и тем бо-лее - на строительство. Начали работу по открытию общеврачебных практик (ОВП). ыделили помещение, провели евроремонт, оснастили современным оборудованием, диагностической аппаратурой. Врач прошел специализацию. Работа продолжилась. Средства выделялись из областного бюджета.

период летнего оздоровительного сезона ежегодно оздоравлива-лось около 5000 человек, что составляло примерно 61% летского населения. В санаториях Свердловской области отдыхало около 120-130 детей, более 350 детей оздоравливались за пределами Свердловской области.

За всем сказанным просматривается напряженный труд главы МО (Ю.Д.Валов), служб, отделов администрации в тесном сотрудничестве с депутатами думы, ее аппаратом (Марина Андреевна Бабаева). С годами приходил опыт, осознанность решать вопросы на заседаниях комиссий, думы, помня о жителях МО.

епутаты Думы С.В.Шаньгин, В.И.Баянкин, Н.С.Александрова (будучи председателем совета ветеранов микрорайона АСЗ, общаясь с жителями, знала их нужды, что их волнует, и ставила вопросы по улучшению их жизненных условий на комиссиях и думе). В.М.Клещев, Н.А.Борисова, С.Д.Стяжкин, Г.Н.Гусева и др., вместе с председателями постоянных комиссий думы были активными единомышленниками при рассмотрении и принятии решения по всем вопросам, касающимся повышения качества жизни на территории МО. Большая благодарность всем за поддержку в работе думы IV созыва. Орготдел думы работал напряженно, но с обязанностями справлялись успешно (М.А.Бабаева).

В последующие годы бюджет МО резко увеличивался в доходной части за счет финансовых вливаний из областного бюджета, что позволило благо-устраивать дороги, строить жилье для переселения из ветхого жилья, для детей-сирот по областным программам. Так мы работали!

председатель Думы МО четвертого созыва